Enakomerno gibanje

S=vt

Enakomerno pospeseno gibanje
at’

v=at,,,s =V, iT

v=v, tat,,,v’ =v, * 2as

Posevni met

Vo, =V, [dos @
Vo, =V, Sing
v, = konst.

v, =v,sing —gt

X =v,cos@ [#

2
y=vosin¢m—%

2
X, = VLsin(2¢)
g

KrozZenje

o — kotni pospesek

® — kotna hitrost

v — hitrost

a — pospeSek

a, —radialni pospesek
a; — tangentni pospesek

w=27lf

w=w) +ald

W =)’ +200r (P
v =wld

a, =w'r=a’t’r

a, =ald
a=.a,’ +a,’

2
¢=oq)t+a'2m =J‘aﬁt

Trenje in lepenje

Ftr :ktr l:F'n”’l:I :kl |:F’n
Sile na klancu

F, =F, sina

F,=F, cosa

F, =k, [F,,,,k, =tana

Sile pri kroZenju

F =mcJr,
FCor = _2m(wxvr)
Fsist = mafro _2m(wxvr)

Navor

M =Ja,,,M =F [&
Vztrajnostni moment
Obro¢: J=mr?

Valj: J=mr?/2

Palica: mr%/3

Tocka: md?

Steinerjev izrek:
J=J"+md?

Gravitacijski zakon

F=cMm
r

Izrek o gibalni kolicini

AG=FIN=G,-G, =m,v, -

popolnoma neelasticni trk:
myv, +0=(m, +m,)v
popolnoma elasti¢ni trk:

|} T —
m,v,+m,v, =m,v, +m,v,
Sila curka

0, =p =pw, = p5H
dt
_dv
Y dt
F =0, =pE0E
Izrek o vrtilni kolicini

A =T, =T, =M = [Mdt

P =Sy

N =Jc —Ja

M=Jow

M=rlG&G
Energija

A=W, =W, +W , =W,
A=F[4
Kineticna energija
2
mv: _ J’
Wk = =
2 2

Popolnoma elasticni trk

G:=G1 Wi=Wgqu
Potencialna energija
W, = mgh
Proznostna energija
Wi = ks?/2
Moc¢

p= A =FLr=M v

t

A= J‘ Pdt
Elastomehanika

F Al SE
- = — =0,,, k =
S [

Strizna deformacija

F Al

—=G—

S l

Strizni modul
1 — Poissonovo Stevilo

G — L
20+ L)
Vsestranska deformacija
K - kappa
A aF_ F
\'4 S S

Mehanika tekocin
Zakon o viskoznosti

U-cev
pLyth=p, [y h
p=p,tplylh

Stisljivost tekocin

_1dv
V dP

Vzgon

p - tekoCine
F,=my=pVy
Delo tlaka
A=FB=plsB3=pl¥
Hidrodinamika

Kontinuitetna enacba

v 3, =v, 5,
Bernulijeva enacba
2 2
ply _ . D
p1+Tl+ijDZ1—p+

2

Re > 10° kvadratni zakon upora
Cu - koeficient upora
P - tekocine

— — 2
F,=C, Mp3=C,p I
Re <1 linearni zakon upora
F,=6RO
d-diagonala telesa
_dpyv

n

Tok v ceveh (Poiseuille-ov zakon)

o, =P - p)ia’
8

Nihanje
€1~ Lastna krozna frekvenca

tpglk

Re

- nihajni ¢as

tO
B o
m,,,o fO k
(, =2m |——
m Ly [t

Ce zatnemo Steti ¢as, ko je nihalo v
ravnovesni legi:

x(t) = X, Fin(cq, B+9)
Ce zaCnemo $teti ¢as, ko je nihalo
odmaknjeno za amplitudo od rav. lege

X(t) = X, [dos(cq [B+p)
Hitrost nihala
x =—X,sin(eqt +¢@)

Pospesek nihala



X =-X,w,” cos(wyt + @)
Energija nihala
_mv’ ks2
2 2

Nihalo na polZasto vzmet

dA=M [d¢p =Dpd¢

D 2
a=D% =W,
M
w=—"—"
J

Koeficient dusenja

'8_2

m

AU cos(yJw,” — B> )

Znizana frekvenca zaradi dusenja

2
w=+w, -B°
Vsiljeno nihanje
O - fazni kot
A - amplituda

—2pw
w," - W

X=Xx,e

tgd =

Valovanje
k —valovno st.

/\ - valovna dolZina

c — hitrost valovanja
f — frekvenca

c=ALf =
y —Asm(out—kx)

y = Asin(2rrf (t —E)

Napeta struna

-

Kovina Kapljevina

_\F |1
c=_|— c=_|—
P \ xo

Plin

_JMRU_ K p
TV o

Amplituda

”)k_E
A

o
S, =2s, COSE

Lomni zakon
sina _ ¢

sinf8 ¢
Energija valovanja

W = p 3, w’ sin? (wt - kx)
Gostota moci

_s‘wrpld

2

Gostota energije

a)z
j:wm”’sz

Gostota toka
P =[jrds

Glasnost

g =10log l
Jo
Dopplerjev pojav
Gibanje zvo¢nika
- pribliZevanje, + oddaljevanje

_
F=—
172
C

Gibanje opazovalca
+ pribliZevanje, - oddaljevanje

f=faz=>
C

Toplota
Temp. raztez. Snovi

1D: Al =a D [AT
AV = [BIV AT
3D:
LB =3a
Splosna plinska enacba

n-mnozina snovi (St. molov)
M — molska masa

R =8314 J

kmolK
p W =nRT

Enacba stanja
T = konst.

pv — pVi

Energijski zakon
Wn2 _Wnl = Q +A

AW =dQ — pdV
Izracun toplote
V = konst.

A=—pdV =0
AW, =Q
Q =mlld AT

p = konst.

A=—p[dV =—p(V =V")

W, =W,'=Q—p(V —V")

Q=mld v AT
Idealni plin
p W =nRT
AW, =mc AT
R c
c _Cv =—,K =L
P M c,
Enoatomni plin
5R 3R
c,=—- 395y =
PoaMm 2M
K=—
3
Dvoatomni plin
7R 5R
c,=— 39 CV =-—
P2M 2M
7
K=—
5
Izohorna sprememba V=konst.
v \4
p _Pp —
P L) - V
T T Jﬁd
W, —W.'=(Q), =mc, (T —T")

Izobarna sprememba p=Kkonst.

vi_v
T T
W, -Ww,'=(Q), +(A), =mc (T —T")

Izotermna sprememba T=konst.

p'V'=pV,,,AW, =0

\'4

(A), =—p'V'ln
T V'
Adiabatna sprememba S=konst.

Q=0
T OpV,, TV =TV""

p Dé’,’plvvk =pV}(

1K K
VDE”’iT =) —_ T_l 3”Xs 1
p p“ p Kp
Prevajanje toplote
Q ._P . T-T'
P:_)): :_):) Z_A—
t J S / 1

Toplotni stroj
,7 -izkoristek

_A_._Q
Q, Q,
Idealni toplotni stroj
n=1-2
Tz
Hladilnik
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